

# ФОГНІЙ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,  
районного и городского Советов  
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 120 (5922)

Год издания 36-й

Среда, 28 июля 1965 года

Выходит 4 раза в неделю  
Цена 2 коп.



## Идут пуско-наладочные работы

на различных крупных стройках страны.

Члены бригады производят тщательную ревизию и опрессовку узлов, регулируют тормоза подъемного механизма. К концу недели пуско-наладочные работы будут закончены, и монтажники займутся ревизией третьего крана.

Вот уже в течение недели бригада Павла Овчинникова с участка «Гидромонтаж» ведет пуско-наладочные работы на втором козловом кране-гиганте. Коллективу недаром поручено это ответственное задание — монтажники Овчинникова приобрели немалый опыт работы

## С ПОМОЩЬЮ МЕХАНИЗАЦИИ

В течение июля рабочие управления механизации строительных работ ведут подготовку основания и бетонную подготовку под блоки верхней головы 26-го шлюза.

Комплексная бригада Вячеслава Хитина ежедневные нормы выработки выполняет на 150—160 процентов. Это возможно благодаря малой механизации: для выемки грунта используем трактор «Беларусь», оборудованный обратной лопатой. Бетон укладываем с помощью бульдозера.

Бригада В. Хитина обязалась

закончить эту работу к первому августа.

Г. САМСОНОВ,  
прораб строительного  
участка № 2 УМСР.

— Отличные ребята! — с гордостью отзыается бригадир пятого участка СУ-7 Николай Сазонов о монтажниках коммунисте Петре Руденко (на снимке слева) и комсомольце Григории Табунщике. А ведь они только осенью прошлого года прибыли на стройку по комсомольским путевкам.

Каркасы арматуры, выполненные ими, всегда хорошего качества.

Фото С. Абрамова.

## Высокий намолот

На счету комбайнера Степана Ильина уже 1607 центнеров зерна, намолоченного с площади 133 гектара. Другой капитан степного корабля Иван Петровичев намолотил 1398 центнеров с 125 гектаров.

Механизаторы обеспечивают высокое качество работы, перевыполняют дневные нормы.

А. ВАСИЛЬЕВ,  
агроном колхоза «Заря».



## Днем и ночью

Хлеборобы нашей бригады приступили к закладке фундамента под будущий урожай. На пахоту ранней июльской зяби

выделено 3 трактора. Эти агрегаты работают днем и ночью.

Механизаторы трудятся хорошо.

Особенно высоких показателей добиваются Александр Кочерин, Николай Бачин и Василий Маткозин. Они ежедневно перевыполняют нормы и пашут по 9—10 гектаров в смену.

Одновременно с пахотой зяби ведем сволакивание и скирдование соломы, готовим семенной материал.

А. ЖОГЛО,  
бригадир тракторной бригады  
колхоза имени Дзержинского,

## Темпов не садим

Многое сейчас зависит от комбайнёров. Судьба урожая буквально находится в их руках. Поэтому мы и стараемся делать все от нас зависящее, чтобы ускорить ход жатвы, обмолота, сберечь каждое зерно.

Я придерживаюсь правила: всякий раз при выгрузке зерна из бункера обойти весь агрегат, проверить и подтянуть крепления.

Главное наше стремление — вести уборку быстро и качественно. Ведь хлеб наш, нам его и убирать. Стараемся, чтобы на земле не оставалось ни одного колоса как бы ни было трудно это сделать. Меня подменяет штурвальный Николай Кокнаев. Поочередно мы с ним обдаем, отдыхаем. Вместе проводим техход.

На косовице в валок мы добивались выработки 50 гектаров в день, на подборе и обмолоте — 30 гектаров. Темпов не садим.

А. МАКАРОВ,  
комбайнёр колхоза  
имени XVI партсъезда,

## Чтобы не потерять ни колоса

У хлебников земледельцев жатва в разгаре. Один за другим идут степные корабли. Их ведут опытные комбайнёры Михаил Яковлевич Каденков, Виктор Васильевич Панов и другие.

То и дело подъезжают машины. Зерно нового урожая струей бежит в кузов автомашин, быстро наполняя их.

Вместе с бывальими хлеборобами трудится и молодёжь. Вот остановился комбайн Виктора Панова. Его сын восьмиклассник Саша дает сигнал шоферу. Оказывается кузов наполнен.

Виктор Трушин подъезжает к комбайну. Ловким движением Саша включил выгрузной шnek. В несколько минут кузов наполнен. Машина побежала на ток, а комбайн снова, как корабль,

поплыл по хлебным нивам.

Комбайнёры стремятся убирать качественно, не допускать потерь.

— Очень неровные поля, — говорит Михаил Каденков. — Ляжет валок в борозду и никак его не возьмешь. Надо лучше пахать.

Справедливый упрек трактористам и вовремя. Они начали поднимать зябь.

Чтобы не потерять ни колоса, на такие поля правление колхоза выделило специальных людей. Они ведут подбор колосьев в тех местах, где валок трудно взять подборщиком.

С этим ответственным заданием хорошо справляются Галина Декина, Ира Мещенкова и Мария Кочан.

В. ДМИТРИЕВ.

## С комсомольским задором

Жатва идет. Маянские хлеборобы наращивают темпы. Большой уборочный конвейер действует слаженно и ритмично. Одновременно с косовицей в валок и прямым комбайнированием идет подбор скошенной массы. Вслед за подбором — сволакивание соломы и пахота зяби. Люди трудятся хорошо.

С комсомольским задором работает на подборе валков Володя Габалов и его жена Маша. Вместо 15 гектаров по норме они дают 20 и более. Качество их уборки хорошее.

В первой бригаде тон в работе

задает грункомсорг Михаил Семенов. Он косит хлеба напрямую и выполняет норму на 150 процентов. Не отстает от него и Валерий Кузьминов.

У комсомольцев Юрия Климова и Юрия Рябова другая забота: они сволакивают солому. Готовят поля для вспашки зяби. Вслед за ними идут пахотные агрегаты, закладывая фундамент под будущий урожай.

Достойная смена ветеранов колхозного труда действует на уборке дружно, старается во всем находить на коммунистов.

В. ВАСИН.

## Сообщение ТАСС

В соответствии с программой работ по дальнейшему освоению космического пространства, с 28 июля по 15 октября 1965 года в Советском Союзе будут проведены пуски новых вариантов ракет-носителей космических объектов в район анкаторий Тихого океана, ограниченный окружностью радиусом 40 морских миль с Центром, имеющим координаты 37 градусов 39 минут северной широты и 173 градуса 25 минут восточной долготы. ТАСС уполномочен заявить, что для обеспечения безопасности полетов правительство Советского Союза просит правительства других стран, пользующихся морскими и воздушными путями в Тихом океане, дать указание соответствующим органам, чтобы суда и самолеты не заходили в этот район анкаторий и воздушного пространства ежедневно во второй половине суток с 12 до 24 часов по местному времени.

В соответствии с программой работ по дальнейшему освоению космического пространства, с 28 июля по 15 октября 1965 года в Советском Союзе будут проведены пуски новых вариантов ракет-носителей космических объектов в район анкаторий Тихого океана, ограниченный окружностью радиусом 40 морских миль с Центром, имеющим координаты 37 градусов 39 минут северной широты и 173 градуса 25 минут восточной долготы.

# СЧИТАТЬ И СРАВНИВАТЬ, АНАЛИЗИРОВАТЬ И ДЕЙСТВОВАТЬ

Программа КПСС говорит, что на современном этапе коммунистического строительства главное внимание во всех звеньях планирования и руководства хозяйством должно быть сосредоточено на наиболее рациональном и эффективном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов, природных богатств и устранении излишних издержек и потерь.

Это означает, что нужно учиться глубоко, со знанием дела анализировать экономическую сторону деятельности предприятий, добиваться роста накоплений. Считать и сравнивать, анализировать и действовать — таков основной лозунг строителей коммунизма.

Каковы же экономические показатели деятельности промышленных и строительных предприятий нашего города?

Следует отметить, что за счет достигнутого роста по выпуску валовой продукции ранее действующими предприятиями и ввода в действие новых мощностей, объем выпускаемой продукции за первое полугодие возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 47 процентов, то есть почти в полтора раза.

Все промышленные предприятия перевыполнили государственный план по валовой продукции и произвели ее сверх плана на 3726 тысяч рублей.

Производительность труда в промышленности составила 104,1 процента и на 2,5 процента опережает рост зарплаты. В целом по городу объем валовой продукции за шесть лет семилетки увеличился почти в 6 раз, а среднегодовой ее прирост составил около 56 процентов.

Лучшие результаты за последние полгода у машиностроителей завода имени Дзержинского, коллектива теплэлектроцентрали, комбината бытового обслуживания, хлебокомбината.

Хочется особо отметить химиков, завершивших первое полугодие с хорошими экономическими результатами. Перевыполненный план по выпуску валовой продукции, почти на миллион рублей изготовлено сверх плана кордной ткани. На 3,4 процента превыщено задание по росту производительности труда, получена экономия от снижения себестоимости.

Для коллектива комбината это довольно значительная победа, если учесть, что в прошлом году за счет удешевления себестоимости выпускаемой продукции он допустил 9649 тысяч рублей убытка.

Повысили химики и качество своей продукции. Так, например, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, удельный вес кордной ткани марки № 15 в увеличился на 50 процентов и составляет сейчас 79,9 процента от общего ее выпуска. Освоен новый вид ткани марки 17 В. Качество вырабатываемой серной кислоты и сероуглерода отвечает уровню и требованиям лучших мировых стандартов.

## Большая экономия

Большая экономия строительных материалов и денежных средств достигнута хозяйственными бригадами строй управления № 4 Саратовгэсстроя.

Так, например, за шесть месяцев этого года они сохранили 179,3 тысячи штук кирпича на сумму 5271 рубль, 7734 кубометра металлоконструкций на сумму 39971 рубль.

В течение этого же времени бригадные коллективы получили за экономию денежную премию в размере 2647 рублей.

За шесть месяцев этого года несколько улучшились технико-экономические показатели Саратовгэсстроя. Передовые подразделения — стройуправление № 6, управление дорожных и сантехнических работ, управление механизации строительных работ, руководимые т. Юштыним, Паниным и Потапкиным (секретари партийных организаций тт. Голубев, Чупахин и Луканин) успешно справились с выполнением планов строительно-монтажных работ, снизили их себестоимость и получили значительную экономию денежных средств.

Не могут похвальаться технико-экономическими показателями четвертое и второе стройуправления, возглавляемые тт. Стряпчевым и Чугуевым (секретари партийных организаций тт. Букарин и Арбузов). Ниже своих возможностей работали район автомобильного транспорта, строительное управление № 1.

Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций показывает, что не все еще хозяйствственные и партийные руководители научились проявлять должной гибкости и глубокого проникновения в экономику производства. Именно поэтому не выполнили заданий по производительности труда пять строительных подразделений Саратовгэсстроя. Судоремонтный завод, промышленные предприятия ГЭС, учебно-производственные предприятия ВОС и молкомбината не добились запланированного снижения себестоимости выпускаемой продукции. Шесть подразделений Саратовгэсстроя не реализовали планов строительно-монтажных работ.

Кратко о неиспользованных резервах. По сравнению с 1959 годом основные фонды промышленности города возросли почти в 5,7 раза.

По сравнению с 1959 годом основные фонды промышленности города возросли почти в 5,7 раза.

Неплохо обстоит дело с использованием основных средств на заводе имени Дзержинского, где выпуск продукции на 1 рубль основных фондов возврат за шесть лет с 1 рубля 25 копеек до 2 рублей 5 копеек, на комбинате бытового обслуживания соответственно с 2 рублей 86 копеек до 5 рублей 12 копеек.

И наоборот, значительно снизился в 1964 году по сравнению с 1959 годом выпуск продукции на 1 рубль основных фондов в пищекомбинате, хлебокомбинате, деревообделочном заводе Саратовгэсстроя.

Одной из основных частей

Н. С. АЛЕКСАНДРОВ,  
секретарь городского  
комитета КПСС

повышения эффективности основных фондов является повышение коэффициента сменности оборудования.

Большими резервами в этом направлении располагают предприятия нашего города. В частности, на заводе имени Дзержинского разработаны мероприятия, в соответствии с которыми коэффициент сменности в этом году будет доведен до 1,66, а увеличение отдачи основных фондов лишь на 1 процент позволит заводу получить экономию на сумму 115 тысяч рублей.

Увеличение этого коэффициента в текущем году только на 0,18 процента позволит судоремонтникам получить экономический эффект в 60 тысяч рублей.

В подразделениях Саратовгэсстроя плохо обстоит дело с использованием оборудования и механизмов. В частности, экскаваторы с объемом ковша выше 0,35 кубометра используются на 90 процентов, гусеничные краны — на 87, башенные краны — на 87,5 процента. Это — огромные неиспользованные резервы производства.

Второй путь повышения экономики — совершенствование и обновление технологического оборудования. Должны отметить, что этими вопросами на городских предприятиях занимаются неудовлетворительно.

Возьмем, к примеру, судоремонтный завод. Здесь ежегодно модернизируется 5—6 единиц, тогда как из основного станочного оборудования в 165 единиц, то есть более половины, имеет возраст от 10 до 20 лет. Значителен на заводе процент ручного труда, особенно в корпусном, монтажном и литейном цехах.

И уже совершенно недопустимы такие факты, когда на производстве месяцами лежит новое, неустановленное оборудование. Есть факты худшее оборудование установлено, но не используется.

Пример. В течение 18 дней июля в прядильном цехе первого корда ежедневно не работало до 1010 мест, за счет этого недодано около 8 тонн продукции.

По Саратовгэсстрою на 1 июля числится установленного, но не введенного в эксплуатацию оборудования на сумму 875 тысяч рублей, неустанов-

ленного — на 1054 тысячи рублей.

Руководителям предприятий пора понять, что «замораживание» основных фондов равносильно растраты государственных средств.

Большое значение имеет комплексная механизация основных производственных процессов. Но многие хозяйственники, занимаясь ею, забывают о механизации вспомогательных работ. В результате кустарница на внутридивизионном транспорте, погрузо-разгрузочных, складских и других вспомогательных операций «съедает» весь экономический эффект.

Так, из-за плохой организации труда, низкой механизации ручных работ, цельнодневных и внутрисменных потерь рабочего времени, прислек в нарядах, устранение брака подразделения Саратовгэсстроя и его субподрядные организации за 5 месяцев этого года допустили 23 случая перерасходов фонда зарплаты на общую сумму 218 тысяч рублей, что составляет 5 процентов к начисленной сумме заработной платы.

Установлено, что по стройуправлению № 2 (начальник тов. Кулагин, секретарь парт-организации тов. Абрамов) только за 1 квартал потери рабочего времени всех рабочих составили за счет прогулов, отпусков по разрешению администрации и внутрисменных потерь 5396 человеко-дней, то есть каждый рабочий потерял 3,9 дня.

Не везде по-хозяйски используются оборотные фонды. Так, например, не сохранили их завод имени Дзержинского, химкомбинат ТЭЦ-4, завод сборного железобетона и деревообделочный завод Саратовгэсстроя.

Не изучают спроса населения торгующие организации города. Вследствие этого накапливаются сверхнормативные и излишние запасы товаров, наценку которых расходуются большие суммы бюджетных средств. Так сверхнормативные запасы товаров составляют: у городского торга на 895 тысяч рублей, у ОРСа ГЭС — на 874, у ОРСа судоремзавода — на 121 и у лесоторговой базы на 99 тысяч рублей.

Есть недостатки в капитальном строительстве и использовании капиталовложений, слаба еще борьба за качество продукции и ее экономичность. Нужно смелее внедрять бездефектную систему изготовления продукции, как это делают недостатки в капитальном строительстве и использовании капиталовложений, слаба еще борьба за качество продукции и ее экономичность. Нужно смелее внедрять бездефектную систему изготовления продукции, как это делают

лаает коллектив завода имени Дзержинского.

Низкое качество продукции у пищекомбината, хлебокомбината, деревообделочного завода и завода сборного железобетона Саратовгэсстроя.

Необходимо дать «зеленую улицу» хозрасчету, непрерывному оперативно-производственному планированию по опыту коллектива Новочеркасского электровозостроительного завода.

Однако многие хозяйственники руководители медлят с внедрением этой системы, чем серьезно тормозят улучшение экономических показателей предприятия.

Важно и внедрение передового опыта, и движение за коммунистический труд. Замечательно, что наши ударники коммунистического труда выступают инициаторами многих ценных начинаний, таких, как «7 за 6» (бригады тт. Казиной, Супренкова, Юхнова), почин «1 плюс 2» и «1 плюс 3», инициаторами которого явились химики Повытчикова, Каршина, Штойко, почин стерженщиц завода имени Дзержинского — «работать троим за четверых».

Широкого же распространения эти ценные начинания не получили. Хозяйственники, руководители общественных организаций изучением и распространением передового опыта занимаются недостаточно, следовательно не используют в полной мере свои внутренние резервы по улучшению экономических показателей работы предприятий.

Большие возможности открываются развитие общественных начальств в экономической работе. По городу создано около 50 общественных советов, бюро экономического анализа, общественных бюро технического нормирования, в работе которых участвует более 550 человек. Однако на многих предприятиях советы и бюро работают очень плохо.

Деятельность общественных бюро и советов должны возглавить руководители партийных и профсоюзных организаций, технических и экономических служб, давать направление в работе, своевременно проводить в жизнь все замечания и намеченные ими мероприятия.

Улучшение экономической работы на предприятиях и в строительных организациях, повышение технико-экономических показателей — долг каждого руководителя, каждого трудающегося Балакова.

## Обзор печати

## ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

нашего хозяйства первыми в районе приступили к выполнению плана продажи зерна государству».

Редколлегия рассказывает подробно о людях, которые с первых дней уборочной стадии обеспечивают четкое взаимодействие большого уборочного конвейера. Тепло отзываются «боевой листок» о комсомольцах — комбайнерах М. Тучкине и Н. Климове.

«Они, — говорится в заметке «Трудятся комсомольцы», — вносят достойный вклад в общее дело борьбы за хлеб. Ежедневно Тучкин и Климов перевыполняют нормы. Работу ведут с высоким качеством».

Этого молодые механизаторы добиваются потому, что заботливо, как рачительные хозяева, ухаживают за доверенными им комбайнами, тщательно готовят их к смене, правильно регулируют режущий аппарат и молотилку. Что касается

технического ухода, то он проводится строго по графику. По полю комбайны они водят ровно, хедер опускают до возможного предела. После них на участке не остается ни одного не скосенного колосса. От них не отстают и трактористы.

«Сразу же после подбора и обмолота ведется сволакивание соломы. Этую работу добросовестно выполняют комсомольцы — два Юрия: Климов и Рябов. За чистоту сволакивания соломы их можно только благодарить».

Такими словами заканчивается заметка о молодых перевозчиках уборочной стадии.

Отличительной особенностью лета нынешнего года для колхоза «Знамя коммунизма» является четкое сочетание всего комплекса полевых работ. Вслед за косовицей, обмолотом и уборкой соломы с полей в

хозяйстве полным ходом развернулась пахота зяби под урожай будущего года. При этом труженики колхоза особенно строго следят за соблюдением агротехники.

«Вспашка зяби, — читаем мы в «боевом листке», — ведется после предварительного лущения стерни. Это агромероприятие способствует высококачественной обработке почвы и правоцирует развитие сорняков».

Труженики второй бригады, как и всего колхоза, направляют свои усилия на то, чтобы на высоком организационном уровне, в сжатые сроки и без потерь провести уборку, хлебозаготовки и сопутствующие им сельскохозяйственные работы. Большую помощь в этом благородном деле оказывают им и вносят свой достойный вклад в общее дело «боевого листка», его редакционная коллегия и авторский актив.

В доль Иргиза растянулось село Красный Яр. Здесь расположен колхоз имени Свердлова. За селом, в просторном светлом помещении находится первое царство колхоза. Здесь трудится коллектив коммунистического труда, возглавляемый старшей птичницей Еленой Васильевной Хохловой.

С пяти часов утра начинается рабочий день птицеводов. Подруги раздают корм, моют корыта, заливают свежую воду, счищают с окон. Хлопот много. Вот к птичнику подкатила автомашина.

— Принимайте груз, — предложил шофер Василий Боровков.

Он привез несколько флагов с обратом. Птичницы приняли груз. Начали приготавливать мешанку на обрате. Раздали ее куркам. Затем поехали за зеленью. Сначала возили с поля зеленую массу ячменя, сейчас возят кукурузную массу. Добавляют ее в мешанку. Такую смесь куры поедают еще охотнее. Поддерживая аппетит кур, птицеводы время от времени приготавливают ме-

шанку на мясном бульоне. Это для несущих настоящее лакомство. После него лучше поедаются и другие корма. И самое главное — повышается яйценоскость. За этим внимательно следят все: Мария Барсукова, Ирина Архиповская, Раиса Бумагина.

Столт только чуть снизиться сбору яиц, Елена Хохлова выясняет вместе с зоотехником причину. Чаще всего снижение бывает от недостатка белкового корма. Тогда хозяйка птицефермы направляется вправление колхоза и требует от председателя выделить тот или иной корм.

Кроме того, Хохлова заботится о выращивании трех групп цыплят возрастом от 2 до 4 месяцев. Поголовье на ферме будет обновляться. Значит, надо вырастить хорошее пополнение птичьему стаду.

Коллектив фермы уже добился хорошего успеха. Давно, еще в конце первого полугодия выпол-

нил годовой план продажи яиц. Родина получила с фермы 300 тысяч яиц. На этом птичницы не остановились. Они стремятся дать за год 450 тысяч, а то и полмиллиона яиц. Такой намечается рубеж. Для этого разнообразят корма, обеспечивают поголовье водой. Осеню будут

выращивать зелень прямо в птичниках, как делали раньше. Так достигается успех.

... В красном уголке фермы висит вымпел: «Лучшей птицеферме». Работники любят здесь посидеть у приемника и послушать передачи для коллективов коммунистического труда. Слушают и все полезное потом применяют в своей работе.

А. ИЛЬЧЕВ.



Вот они передовые животноводы колхоза имени Куйбышева: слева доляра Шура Шапова и свинярка Шура Плисс. Обе добиваются хороших успехов в труде, а в часы досуга любят посидеть в саду, почитать газету или поговорить о новых книгах.

Фото М. Бабенко.

## Всей семьей

Второй месяц работает чабаном в колхозе «Победа» Василий Федорович Потапов. Под его обслуживанием 850 животных. За этот небольшой срок чабан сумел добиться хорошего привеса овец. Животные всегда сыты, напоены. Упитанность их повышается.

Вместе с чабаном трудится его жена Нина Павловна. Приходят и дети: Таня и Катя. Все вместе проводят дни на выгоне около отары. Задача одна — способствовать увеличению производства продукции.

В. ГРИГОРЬЕВ.

## Прибыльный цех совхоза

С откормочного конвейера в специализированном совхозе «Киевский» ежедневно снимают 150 свиней. На каждый вложенный в производство рубль животноводы получают 31 копейку чистой прибыли.

Свиней кормят кукурузным зерном, свеклой, картофелем. Урожай в совхозе неплохой: в среднем около 4000 кормовых единиц с гектара земли.

Каждая возрастная группа животных имеет свой рацион. Дневная порция в среднем содержит 340 граммов белка. В период интенсивного откорма норма увеличивается на 10—15 процентов. Широко используется травяная мука, богатая каротином, а также минеральная под-

кормка. Работники фермы применяют дрожживание кормов, что улучшает их вкусовые качества. «Меню» обогащается в созданном здесь биоцехе. Приготовляются добавки из витаминов, антибиотиков, микроэлементов. Из витамина В12 и биомицина, например, делают гранулы, стимулирующие рост животных.

В хозяйстве свинину получают с минимальными затратами труда. Одна свинярка обеспечивает уход за стадом в 4 тысячи животных. На производство центнера продукции расходуется всего 7 часов рабочего времени: ферма комплексно механизирована.

В. КАЛИТА,  
корр. ТАСС.

На различных делянках сортоучастка выращивается много сортов каждой культуры. До-стоинства их сравниваются между собой. Какой же сорт лучше, какой нужно сейчас рекомендовать хозяйствам?

В колхозах и совхозах многие годы выращиваются мягкие пшеницы «саррубра» и «альбидум-43». «Саррубра» отличается хорошими мукомольными и хлебопекарными качествами зерна, но дает низкие урожаи. Поэтому этот сорт сходит со сцены, уступает место другим, наиболее эффективным.

По данным за пять лет, — рассказывает заведующий сортоучастком М. З. Дынин, — средний урожай «саррубры» составил 12,6 центнера с гектара, а «альбидум-43» — 13,7 центнера.

Но зерно пшеницы «альбидум-43» обладает низкими качествами. Поэтому появилась необходимость заменить и этот сорт другим. На смену пришел сорт пшеницы «саратовская-29». Отличается она высоким качеством зерна. Урожай за пять лет составил в среднем 13,5 центнера с гектара. Ее преимущество — не поражается пыльной головней, недостаток — позднеспелость. Этот сорт уже районирован, ведется размножение на семена. К нашим условиям он подходит.

Рядом с пшеницами «саррубра» и «альбидум-43» находится делянка сильной пшеницы «саратовская-38». Преимущества последней отчетливо видны. Стебли ее выше, колос крупнее. Не повлияло на нее нынешнее засушливое лето. Зерно, как известно, обладает высокими качествами. Ясно, что этот сорт перспективный.

А вот делянка нового сорта

пшеницы «харьковская-51». Сразу видно, что в наших условиях она не пойдет. Стебель ее слаб, полегает. Урожай не выделяется.

Из твердых пшениц первенство держит сорт «меланопус-26», утверждает М. З. Дынин, — стебель не полегает,зерно высокого качества, не поражается ржавчиной. Средний урожай по данным за пять лет составляет 13,1 центнера с гектара.

Но как получить урожай выше? Эта пшеница требовательна к агротехнике, к почвам. При хорошем возделывании дает высокий урожай: В прошлом году получено по 20,9 центнера с гектара.

Это тот сорт, за который надо держаться, — говорит заведующий.

Внимание привлекает участок озимой пшеницы «лютесцен-230». Она уже убрана. Урожай при посеве по черному пару составил по данным за два года 25,3 центнера с гектара. На эту культуру тоже надо делать упор хозяйствам района.

Но почему в колхозах урожай невысок? Потому, что не было черных паров. И здесь, на сортоучастке есть площадь, где озимая пшеница высевалась по занятому пару. В прошлом году здесь возделывали горох, а после его уборки площадь вспахали и к осени посеяли озимую пшеницу. И что же? Урожай составил 13,2 центнера с гектара, т. е. вдвое ниже, чем по черному пару. Двойные затраты труда и средств, беззаборщица, безграмотность в агротехнике — вот что означает в наших условиях выращивание по занятому пару. Площадь усеяна сорняками. Глядя на этот участок, еще раз

## На заготовке кормов

В первой бригаде колхоза «Победа» идет складование старой соломы. Каждый омет перевязывается заново. Солома при этом как бы освежается, продувается ветром. Теперь она может храниться еще длительное время.

Возглавляет перекладчиков скирд комсомолец Анатолий Кузнецов. Он работает на тракторе со стогометателем. Его «подручные» Виктор Зайцев, Николай и Владимир Пенкины, Яков Михеев. Быстро и хорошо выполняют они свое дело. За 4 дня сложено 50 скирд.

Работа продолжается. Таким же путем будет заготавливаться солома нового урожая.

Это сейчас не менее важное дело чем уборка хлеба. Борьба должна идти за каждый клочок грубого корма, чтобы обеспечить общественному животноводству сытую зимовку.

А. АГАРЕВ,  
бригадир.

## О чем говорит сортоиспытание

## Культура, сорт, агротехника



Как хорошо после напряженной работы покушать полевых супов, выпить бокал свежего, холодного компота. В колхозе «Знамя коммунизма» не забыли об этом и создали механизаторам, занятым на уборке урожая, отличные бытовые условия.

Свежая горячая пища подвозится непосредственно к агрегатам.

— Вкусный сегодня обед, — говорит комбайнер Михаил Иванович Тучин. — Молодцы, повара! После такой «заправки» и работа пойдет веселей.

Фото М. Бабенко.

убеждаешься в том, как вреден шаблон в земледелии.

Далее идут делянки бобовых культур: гороха, чины, нута. Какая из этих культур лучше?

Горох дает здесь по 29,4 центнера с гектара (а условия на сортоучастке создаются такие же, как и в хозяйствах), чина — по 34 центнера. Эти культуры хорошо скашиваются бобовой жаткой, подбираются обычными подборщиками. Особенно хорошо подбирается чина. Стебель ее ветвист.

А вот нут — низкорослый. Урожай его 10,9 центнера с гектара. Не поддается механизированной уборке. Позднеспелый. Горох и чина убраны, а нут еще стоит зеленым. В бобах всего по одной горошине. Справивается, зачем нужна эта культура хозяйствам? Отказываться надо от нее.

Хороший урожай обещают дать делянки проса. По данным за пять лет гектар дает 27,7—29,2 центнера зерна. В прошлом году районированный сорт «саратовское-853» дал 42,1 центнера, новый сорт «скороспелое-66» — 40 центнеров с гектара. А почему в колхозах урожай проса ниже? Все дело в агротехнике. На сортоучастке почву перед севом трижды прокultivirovali, не торопились сеять в холодную землю. В хозяйствах же подчас не спешат культивировать, а спешат сеять. Вот просо и оказывается заглушенным сорняками.

По результатам, имеющимся на сортоучастке, можно сделать вывод, что в хозяйствах можно ежегодно получать высокие и устойчивые урожаи, если правильно выбирать культуры, сорта, обеспечивать высокую агротехнику.

А. ДОРОШИН.

Третий год уделяется первенство в соревновании коллектива общежития № 51 комбината искусственного волокна.

Образцовая чистота, строгое соблюдение правил внутреннего распорядка — все это характерно для передовика.

356 молодых химиков проживают в нем. Третья часть их учится в вечерних школах, различных заочных и стационарных техникумах и институтах, на курсах усовершенствования своих квалификаций и приобретения новых профессий.

Разносторонней и полноценной жизнью живут девчата. Для них в красном уголке проводятся интересные мероприятия, читаются лекции. Раз в месяц химики встречаются с передовиками производства.

Шефы — руководство первого и второго кордного



производства — частые гости общежития. Они чутко относятся к запросам молодежи, помогают ей делом и добрым советом.

Внимательно и заботливо относится к жильцам и комендант коммунист Евдокия Ивановна Попова. Эта женщина на недаром получила за

свой труд Почетную грамоту. Она живо интересуется производственными и учебными успехами своих «подопечных», помогает им создать спокойную почти домашнюю обстановку.

Вот и теперь зашла Евдокия Ивановна к студентке вечернего химико-технологического техникума Гале Черноусовой (слева) и ее подруге — мотальщице тростильного цеха Гале Филимоновой поинтересоваться, не забыли ли девчата учебной программы. В этот момент и сделал снимок наш фотокорреспондент Бабенко.

Лям автобусов Владимиру Горбачеву и Алексею Бучатскому, кондукторам Жене Яроц и Рае Архиповой, хорошо обслуживающим экскурсантов.

А. КАРПОВ.

## На месте „Мокрого куста“

Старожилы Балакова и близлежащих сел Быков-Отрога и Ивановки отлично помнят так называемый «Мокрый куст», где сейчас широко раскинулся гигант химической индустрии. Несколько лет назад там было болотистое место, на котором вольготно жилось лишь лягушкам да малахийным комарам.

Но вот пришли геодезисты, маркшейдеры, строители, и «Мокрый куст» зажил новой жизнью, неизвестно преобразился. Там выросли огромные цеха промышленного гиганта, в которые полновластными хозяевами вошли эксплуатационники. Они дают стране высокопрочный кord.

Сотни экскурсантов посещают ежедневно химический комбинат. Недавно там побывали и мы, ветераны гражданской и Отечественной войны, бывшие члены. Экскурсию для нас организовала научный сотрудник музея Василия Ивановича Чапаева — Т. А. Петрова.

Инженер комбината искусственного волокна Евгений Михайлович Гришин ярко и доходчиво рассказал нам о своем предприятии, познакомил с различными его объектами, показал изготовленную продукцию. Наши сердца переполнились гордостью за любимую партию и правительство, благодаря которым в столь короткий срок неизвестно изменилась жизнь когда-то маленького приволжского городка. А мы-то ведь помним Балаково и таким, каким оно было до Октября. Купеческо-мещанская с мелкой кустарной промышленностью. Не могли мы не порадоваться и на молодежный коллектив, работающий на комбинате. Отличная смена готовится там старшему поколению рабочего класса.

Нам понравилось, что в цехах чисто, цветы, созданы не плохие условия для плотвичного труда. Хотелось лишь пожелать химикам достичь до конца благоустройство территории перед цехами второго кордного производства, заботливей ухаживать за деревьями и цветами.

Экскурсия наша прошла интересно и с большой пользой. От души спасибо Т. А. Петровой и Е. М. Гришину, устроившим нам ее, а также водите-

льям автобусов Владимиру Горбачеву и Алексею Бучатскому, кондукторам Жене Яроц и Рае Архиповой, хорошо обслуживающим экскурсантов.

А. КАРПОВ.

## Подумайте о людях, живущих рядом с вами!

Давно и вполне научно доказано: чтобы сохранить высокую работоспособность, необходимо чередовать труд с полноценным отдыхом.

Кто не испытал чувства усталости после работы? Многие из нас день-деньской сидят за столом, а то еще в помещении, где душно и шумно, другие стоят у станков, управляют машинами, ведут уроки в школах, делают сложные операции, борясь за здоровье человека. Всякая работа требует напряжения сил и внимания.

Хочется, возвращаясь домой, спокойно в тишине отдохнуть. Но увы, часто это вполне законное желание не удается осуществить. По соседству с нами общежитие № 9 комбината искусственного волокна.

Мы, жители соседних домов, неоднократно обращались к управляющему домами, коменданту общежития, в жилищно-коммунальную контору, но все остается по-прежнему: на полную мощность включаются радионы, у окон до 2-3 часов ночи бьют мяч, не щадя голосовых связок и чужих перепонок, кричат. Громко хлопают входные двери подъездов.

Известно, что шум поражает в первую очередь нервную систему. Многие по собственному опыту знают, как трудно, а то и невозможно при нем уснуть. Если это и удается, то сон неглубокий, тревожный. Под воздействием громких звуков учащается пульс и дыхание, повышается артериальное давление, уменьшается выделение желудочного сока, понижается острота слуха.

На разных людей шум влияет по-разному. Те, у кого повышенная нервная возбудимость, болезненно реагируют даже на такие звуки, какие другими просто не замечаются.

А дети, а старики? Они ведь есть почти в каждой квартире.

А больные? Стой ли доказывать, как нужна им всем тишина?

Поэтому вполне справедливо у нас запрещено шуметь, особенно в позднее время.

Конечно, могут быть исключения. Кто станет, например, возвращать против праздничного веселья в ночь под Новый год, во время свадьбы или других торжеств? Но каждодневно должна соблюдать тишина, хотя бы в разумных пределах.

Мы не будем сейчас касаться горстки пустых бездельников, хулиганов, пьяниц. На этих должна найтись управа общественности, дружинников, а не то, так милиция обязана призвать их к порядку.

Речь идет не о тех злопыхателях (они еще, к сожалению, встречаются), которым во что бы то ни стало хочется досадить соседям.

Мы говорим о людях, которые честно трудятся и в общем вполне доброжелательны. Однако и они нередко причиняют беспокойство живущим с ними рядом — из-за бездумности или невнимания. Между тем, при желании всегда можно вести себя так, чтобы не причинять неудобств ни себе, ни другим.

Неизвестно почему, но некоторые товарищи считают, что радионы или радиоприемник можно включать на полную мощность глубокой ночью. Это мешает не только соседям, но незаметно утомляет и самих поклонников громкозвучных передач.

Особенно сильно действует шум на неокрепшую первую систему детей. Щадите же их! Не

мешайте им спокойно отдохнуть!

Разве вы, любители громкой музыки, не морщитесь, словно при зубной боли, когда кто-то шумно хлопает дверью? Представьте себе такое. Тихо. Поздний вечер или ночь. Многие уже спят. И вдруг кто-то, выходя или входя в подъезд, вложил в удар дверью всю свою силу. Разве, если сделать это тихо, дверь не закроется?

Просто всем нам нужна привычка, хорошая привычка думать о людях. А, собственно, что такое истинное воспитание? Это и есть привычка заботиться о других, даже о незнакомых, даже о тех, кто не догадается вас поблагодарить.

Если вы молоды, здоровы, то подчас не можете себе представить, как трудно уснуть тем, кто болен, кто слишком утомлен и стар. Вот вы пришли домой, стукнули дверью, включили на полную мощность радионы, вскоре

разделились, положили голову на подушку и все — вы спите.

А те, кого вы разбудили, не спят — они ворочаются с боку на бок и завтра встанут с головной болью, не отдохнув за ночь.

Сколько еще их, таких, на первый взгляд, «пустяков», которые подымают здоровье. Устранив их может только сознательность и заботливость человека. Правильные, с добрым надписью таблички не принесут пользы, если по ним скользят равнодушные глаза, если человеку нет дела до живущих или работающих рядом.

Бот и получается, что неуважение, равнодушие к человеку не только аморально, не только расходится с самим светлым законом нашего общежития — моральным кодексом строителя коммунизма — оно недопустимо еще и потому, что вредит здоровью.

Товарищи, больше думайте о людях, живущих с вами рядом!

А. ГУДОВИЧ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 июля: 17-30 — Фильм для детей. 18-00 — Телевизионный фильм. 18-25 — «Картины лета». 18-40 — Кинохроника. 19-00 — Земля саратовская. 19-30 — Спектакль театра оперы и балета имени Чернышевского. 22-30 — Короткометражный фильм. 20-30 — В эфире — молодость «Орбиты». 24-00 — Концерт народной музыки. Передача из Софии.

29 июля: 17-30 — «Друзья

урожая». (Пионерские дозоры на дорогах урожая). 17-40 — Телевизионная программа «Молодость». 19-10 — Земля саратовская. 19-30 — Спектакль Львовского Государственного Украинского драматического театра. 22-15 — Эстафета новостей. 23-30 — «Дом мажор». Эстрадное обозрение.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО

Балаковскому убойному пункту

требуются на постоянную работу для убоя скота бойцы и ученики.

Обращаться: Балаково, бойня.

Малыгин Виктор Михайлович, прож. г. Балаково, 2-й микрорайон, 5, кв. 28, возбуждает дело о разводе с Малыгиной Валентиной Ивановной, прож. г. Балаково, 2-й микрорайон, 5, кв. 102. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Балаковская типография  
Заказ 1684.

## Стихи местных авторов

## Смерчи

С безумством и злом врагов,  
От Мурманска и до Керчи,  
Каких не взвидят века,  
Метались смертные смерчи,  
Завинчиваясь в облака.  
На кораблях грохотали  
Тогда боевые: «или!»  
Смели мы смерчи металлом  
С морей и с лица земли.  
Но где-то дымом проперчены  
И воздух, и тишина,  
Грозится бешеным смерчем  
Солнце закрыть война,  
Враг, смерти дорогу выбрав,  
Замри, пособачь ляг.  
Орудия всех калибров  
Готовы на всех морях.  
Какой-то клубок заверчен  
Без мысли, без чувств, без  
глаз.

Прямой наводкой по смерчам!  
Быть может, в последний раз.  
М. СИДОРЕНКО.

## О самом дорожом

Есть много слов,  
Хранящих человеком  
В глубинах сердца,  
Ясных и простых,  
Но с этим словом  
Связаны навеки  
Желанья наши,  
Думы и мечты.  
И это слово —  
Партия родная!  
Наш светлый ум  
И наша честь она.  
Вся жизнь страны,  
Кипучая, большая,  
В ее немеркнущих  
Делах воплощена.  
Крепка, как сталь,

правдива и едина —  
С такою партией  
Преград к победам нет!  
Народ и партия  
У нас неотделимы,  
Как плоть от плоти,  
Как от солнца свет.  
Как чистый воздух  
Для всего живого,  
Тепло весеннее  
И влага для цветов,  
Нужна нам партия.  
И нет дороже слова,  
Родной и ближе  
Нет на свете слов!

Н. КОРОЛЬКОВ.

Руководство строительного управления № 1 Саратовгэсстрой  
СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

всех граждан города Балаково о том, что во избежание несчастных случаев категорически запрещается посторонним лицам (не связанным с производством) проходить и находиться на объектах строящейся ГЭС в котловане.

Родители, разъясняйте детям опасность нахождения их на строительных объектах или вблизи их. Не оставляйте детей безнадзорными!

Несоблюдение этих требований может привести к несчастному случаю.

2-1.

Руководство комбината искусственного волокна  
СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

всех граждан города Балаково, что начинается промывка трубопровода водой с большой концентрацией хлора со сбросом ее в озеро Линево.

Категорически запрещается купаться и пользоваться водой из водоема.

## Помашний

ЧЕЛЯБИНСК Строитель-архитектор Владимир Карлович Ретлинг коллекционирует пальмы и кактусы. В его квартире более пятидесяти редчайших экземпля-

ров этих растений из Южной Америки, Австралии, Азии. Как на экскурсию приходят к нему домой и дети и взрослые, все, кого привлекает тропическая экзотика.

г. Балаково, Саратовской области, площадь Свердлова, 69, телефоны, 44, 40-55.